

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, félévre
korona, negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felolvas szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Czellőműveken,
ide intézendők a szerelmi részt illető közlemények,
hirdetések és mindenemű pénzületékek.

A rák gyógyítása.

Ehelyütt nem szoktak orvosi értekezések megjelenni. Már pedig az a cím, amelyet cikkünk fölé írtunk mindenben azt a meggyőződést kelthetné, hogy száraz tudományos problémát akarunk megvitatni. Szó sincs róla. Mindössze arról van szó, hogy az elmúlt napokban a következő hírecske jelent meg a világsajtóban:

A világhírű Lilienfeld professzor és Köch dr. drezdai mérnök-korszakalkotó tudományos találmánnyal leplek meg a világot. A tudós orvos és a technikus a rák gyógyításának egy új módszerét találták fel. Az új eljárás segítségével intenzitását annyira fokozni tudják, hogy hatásuk egyharmaddal meghaladja a rádium gámmasugárknak gyógyerőjét. Az új gyógymód rendkívüli fontossága a magyar szakkörök figyelmét sem kerülte el. Simony Béla dr. az ismert Röntgen-szakorvos már be is rendezte intézetét Lilienfeld lámpával

és Köch készülékkel. Az elért eredmények a legszebb reményekre jogosítanak.

Megjelent ez a kis hírecske és a világháború véres folyamata nyugodtan hömpölygött tovább. Semmi reakció nem következett be erre a hírre, amely hír pedig máskor világszenzáció lett volna. A mai világháborús időkben azonban ki törődnek a rák gyógyításával, amikor a legtöbb ember ma nem a rákbetegségnek esik áldozatul. Hihetetlen elfásultsága ez már a kedélyeknek és az emberi elméknek, hogy egy ilyen nagyszabású és az egész emberiség jövőjére kihatással bíró találmány és felfedezés mellett minden lelki emóció, minden észrevevés nélkül elhaladunk.

Nem orvos értekezés tehát az, amit itt el akarunk, illetve el akartunk mondani. Mit bánjuk mi azt, hogy milyenképen megy az új eljárás révén a kezelés és a gyógyulás, csak az a fontos, hogy az új eljárás megvan és eredményes, de viszont ezzel együtt az a csodálatosan szomorú, hogy senki nem törődik vele.

A háború előtt hasábokat írtak a lapok sokkal kisebb jelentőségű felfedezéseiről és a közönség izgatottan és nagy érdeklődéssel olvasta az ilyen cikkeket. Ma már mindez nincs meg. A világháború ötödik évében az emberek már kedvetlenül írják és még kedvetlenebbül olvassák az ujságokat. Valamit kellene ez ellen tenni, az egész emberiség elsenved, elsorvad és elfásul és a jövő nemzedék már polyáskorában blazirtabb lesz, mint elődeink halálos ágyukon.

Majd akkor, amikor az ilyen felfedzésekről megint hasábos cikkeket jelennek meg és amikor a közönség mohón fogja falni ezeket a sorokat, akkor éled újra az emberiség.

De az a tény, hogy a közönséget már nem is érdekli az ilyen esemény, visszahatással bír sok egyébre, legelső sorban pedig arra, hogy talán azoknak, akiknek istenadta tehetségük van arra, hogy például az orvosi tudományt előbbre vigyék, azoknak sincs kedvük

Mici és Annus.

— A Kemenesalja eredeti tárcaja —

Írta: LENCZ GÉZA

Csalódás ér nyájas olvasó, ha azt hiszed, hogy történetünk hősei reg elmúlt idők képzelt alakjai. Mert nem azok. Mici és Annus élnek. Éppugy élnek, mint én, vagy te, távolról írt soraim olvasója. Az pedig bizonyos hogy mi élünk. Lehet, hogy ők jobban élnek, mint mi, de ez már ez ő szerencséjük. Hogy hol élnek? Tőlem nagyon messze, de hozzád nagyon közel. Talán volt is szerencséd hozzájuk, kiszíthandzátál nekik, vagy ők neked, talán tancsoltál is velük, ha tudsz táncolni, mert ők tudnak, talán éppen ma láttad, amint a délelőtti nagymise után végigresaltak sötétek selyem ruhájukban a kórozon, ha ugyan lehet annak nevezni a Kórozon utcákat.

Ott élnek Mici és Annus a Kisvárosban boldogan, gondtalanul. Ugyan mi gondja lehetne két fiatal jól nevelt és jól kosztolt leánynak! A legnagyobb gondjuk, hogy estére melyik ruhát vegyék fel a táncscolába és melyik a legjobb zenedarab. Az apácák zárdájába járnak. Mici zongorárára, Annus a

negyedik polgárba. A zárdából hazamennek, jótalnak, átöltöznek és mennek a táncscolába. Hogy ez a kettőle iskolabájaras nem egyezik? Ha ezt állítja valaki, az nagyon primitív gondolkodásu. Ha a kor halad, haladjunk mi is. A leányok mamája is így gondolkodik pedig. De hát hiába hivatkozik arra, hogy mikor ő lány volt, így, meg úgy volt. A nagyon sokat tudó, temperamentumos kis Annus hamar odaborsoz: „Ja, mama, akkor *úgy* volt, most meg *így* van!” Mici is rákontraz ilyenkor: „Igazad van Annus, most az egyszerű igazat mondtál.”

Hogy Mici és Annus nem akarnak kis falusi lányok módjára nevelkedni, illetve férjhez menni, abból is látszik, hogy versenyt tanulják a németet. Ha azt akarják, hogy a mama meg ne tudja, miről tárgyalnak (elvégre a mamáknak se kell mindent tudni), hát németül pótyógnak. S ha egymás közt — ami elég gyakran megesik — hajba kapnak, hát egymás haját is németül hozzák. Rendesen magyarul vesznek össze és németül békülnek fel.

Mici tizenkilenc, Annus egy híjján — tizenhétéves. Az öröm mellett de sok baj is van két ilyen derék, szép, férjhez menő leánynak. Vigyázni ugyan nem kell rájuk, vigyáznak

ők magukra. De a többi! Most a tandíj könyvek, kották, cipő, mez most egy bál lesz, új ruha kell, mert a tavalyiba el se mennek

— Majd visszatapod, mama, csak vegeztél. Egy summába kapod vissza, mihelyt férjhez megyek. Mert én csak olyanok leszek a felesége, akinek sok, de nagyon sok penze van. Aztán nem bánom, ha nyolcvan éves is! — Így szellemeskedik a tizenhat éves Annus. De látszik, hogy nem azért mondja, mert így is érez. Tudja, hogy ilyenkor a mama örül az okos leánynak és mindjárt könnyebben kinyílik a bugyellaris egy bál ruhára.

Mici és Annus (akik különben erélyesen jogot formálnak a nevük utáni *ke* és *ka* betűkhöz, hogy az Micike és Annuska legyen), életében aztán egy szép nyári napon nagy fordulat állott be. Nem is annyira fordulat, mint leánya maik, ábrándjaik megvalósulását sejtették elérkezni.

ből, a mama első dugdosott regényekből olvastak, a regényhős, a lovag ott állt előttük megtestesülve, elő kivonatban. A férfi szép volt és fiatal, 24 éves. Mindegyikhez hozzájillo. Szőke, simára fésült hajjal, angolosra nyírott szőke kis bajusszal, két szemekkel, halványpiros, uriszíptű arccal s egy aranyfog-

dolgozni és munkálkodni. Mit tudjuk mi, hogy az általános elfásultság hány ~~nagyszerű találmányt, hány felfedezési kísérletezést~~ fojtott meg csirájában, hányan nem dolgozták ki ötleteiket, mert hiszen úgy sem volt senki, aki érdeklődjék irántuk.

Eppen itt az ideje már annak, hogy azok, akik erre hivatva vannak, mindent megtegyenek a béke eléréseért, mert most már nemcsak a mai nemzedék sorsa forog kockán, hanem a jövő generációk pusztulásától is kell félnünk.

Hősök emlékére

Irtá: MAGYAR IMRE.

Borong a nagy világ, szomorú a uóta,
Igy van ez már régen — ötödik év óta;
Rólatok szól mostan szomorun az ének,
Jeltelen sírokban szunnyadó vitézek!

Hogyha megszentelnék minden kicsi bokrot,
Ha gyémántból hoznánk minden rögre szobrot,
Hőseinknek hálául mindez kevés lenne,
Mindez az »Életnek« csak parányi pelyhe.
Pedig ők — mártírok — élük adtak értünk,
Hogy mi otthonunkban nyugodtan élhesünk;
Feretegben, szélben, viharban és fagyban
Hurrázva rohantak égő csatazajban.

A szerb sárözönnek borzalmaim keresztül,
Mire ha gondolk, szívem szinte meghül,
Szent Kárpát bércein, fehér havak között,
Mely számtalan napon biborba öltözött;

*) Szerző e kötetemét, mint prófétát, szeptember 1-én Németújváron tartott hadi-erő-alkalmából írta, amit Windisch Mici adott elő.

Ott voltak ők messze lengyel határokon,
Felő tigrisekként erdélyi ormokon;
Doberdó poklának fergeteg-örvében,
Graszleketé betűs Piave völgyében.

Ébressze tisztelet szívünk bágyadását,
Rójjunk e nagyoknak egy parányi hátát;
Adjunk filléretet, adjunk koronákat
Vitéző hőseink szobor-alapjának.
Átuz a világon könyörtelen élet,
Semmi vé tesz mindent kegyetlen enyészet:
Emléket nem tep el viharok vihára,
Bárgyu világoknak forgatag-százada . . .

Sötét arnyak eged, ha nem viharozzak,
Tehalvany csouka hős — szegény Magyarország,
Akkor a terségen szent hőseink szobra
Feltekint az égre, fel a csillagokra;
Tiszta ég sugara lemosolyg szeiden,
A nap vidor fénye rajta majd megpihen;
Anyá, hitves, árva színtén oda tere
Vasárnap delután csendes vécsernyére.

H I R E K.

Magygyűlés. A vármegye törvényhatósági bizottsága őszi közgyűlését szeptember hó 16-án fogja megtartani. A százhuszonnyolc tárgy között szerepel a németújvári főszolgabírói állás betöltése is.

Czellődmölki közigygyzó. Dr. Döczy Kálmán kolozsvári kir. közigygyzó-helyettes az igazságügyminiszter Czellődmölkre kir. közigygyzóvé kinevezte.

Püspök-iktatás. A bányai evang. egyházkerület újonnan megválasztott püspökét, dr. Raffay Sándor budapesti lelkészt, f. hó 5-én iktatta hivatalába Kapi Béla dunántúli

püspök. Az ünnepégen részt vett Szabó Gábor helybeli s. lelkész is, aki közel három évig volt az új pártok káplánja.

Pilis Lajos jól szervezett társulatával többször megfordult nálunk és több élvezetes estét szerzett a kitünő ujdonságok előadásával. Közben társulatát feloszlatta és beállott a hírlapírói gárdába, ahol szintén jó nevet vívott ki magának. Most a vidám kedélyű zsurnaliszta elmúlt örökre, Budapesten 44 éves korában meghalt.

Sok a tanuló. A héten kezdődtek — és részben be is fejeződtek — az iskoai beiratások a városunkban is. Halljuk, hogy roppant sok a tanuló, különösen az elemi iskolákban; de a polgáris iskolákban is, úgy, hogy pl. a polgári fiúiskolában az I. osztályba jelentkezőket már a második napon kénytelenek voltak elutasítani.

Bucsuok. Az őszi-bucsujárás Czellődmölkre ismét megindult. A múlt szombaton jöttek a vasváriak, de eleget csekély számban az előbbi években jött nagy csoportokhoz képest. Tegnap is meglátszott az érkező bucusuok csekély száma a háború.

A járási rokkant-alap javára rendezett jótékonycélu előadás anyagi eredményéről a következőkben számolok be a n. é. közönség előtt. Összes jövedelmünk 3190 K 20 fill. volt. Amennyiben kisebb kiadások még utólag is merültek fel s így az alapkezelő bizottság elnökségével meg a végleges beszámolást nem ejthettem meg, azért azt az összeget, mely az alaphoz lesz csatolandó, mint tiszta jövedelem megmondhatom meg, de annyit k. b. megállapíthatunk, hogy az összjövedelem fele, azonkívül pedig az újonnan készített szinpadi díszletek fogják gyarapítani az alap vagyonát. —

gal, ami nagyon jól állt neki. A két nővér, aki addig a feketeszem rajongója volt, most hirtelen megváltoztatta a színt és egy szép férfit nem tudtak másképp elképzelni, mint két szemmel. Piáne akkor, ha sapkáján és zubbonyán aranyzsinór van. Mert az övén az volt. Ervin tiszt volt. Nem katonatiszt. De az is lehetne, ha épen akarna. Vasuti tiszt. Forgalmi. Most érkezett a kis város nagy állomására és érkezése szenzációt kellett a kis, unalmas lészekben. Az őssz leányok tudtak másnap, hogy az új forgalmi tiszt milyen szép, fess és jó modoru fiatalember. Harmadik nap tudták a nevét, honnan jött, mi a fizetése; előkelő családból származik. Az apja tablábíró. (Pedig Ervin talán nem is látott eleven tablábíró. És vártak a helybeli leányok; melyiköknek fog udvarolni az aranygalléros jövevény.

Ervin azonban kijárta már ezt az »iskolát«. Tudta, hogy mitől bomlanak a leányok. Szándékosan nem kötött leányismeretséget, pedig erre ugyszólván provokáltak. Barátai által üzenetet kapott, hívták ide is, oda is,

nem ment. Közbejött egy mulatság. El ment oda is, de nem táncolt. A mulatságra lázasan készült leányok kedvetlenül jártak a megunt táncosokkal és repesve loptak egy-egy pillantást az aranyzsinóros ifjú felé, mintegy magukba mondva: Miért nem táncolsz?! De velem . . . A sok fehér bluz érezte, hogy az lesz az estén a legünnepeltebb, akivel az aranyzsinór először, vagy egyáltalán táncolni fog . . .

A fiatal tiszt zárkózottsága és közönye kissé különös volt. Bizonyos magyarázatokra adott alkalmat. Szálltak is a sugdós megjegyzések a teremben. Minek jön ide, maradt volna otthon; — biztosan megtiltották neki; — vau valakije; — vagy nem is tud táncolni . . . Mindjárt utálatos lett, nem partiképes. Ugyan miből tartaná el a feleségét, abból a kétezer koronából? Hiszen magának is kevés, azért olyan sovány . . .

Ervin sejteni kezdett valamit a gúnyos mosolyból és a leányfejek folytonos összebugyjasából. Éjjel elmúlt már, mikor rászánta magát, barátai unszolására a táncra a egy-

szercsak azon vették észre, hogy a vasuti tiszt keringőt jár — Miciével. A következők megnit vele táncolta. Bemutatták Annusnak is. Vele is táncolt néhányat. Másnal nem is táncolt, mert hamarosan vége lett a mulatságnak.

Táncokban már nemcsak az ezalkalommal különösen fess Ervin volt utálatos a többi leány szemében, hanem Mici és Annus is. Lefoglalják maguknak teljesen, mondták. Különben meg jobb is! Hiszen hogyan táncol! Ugy rakja a lábait, mintha kölcsön kérte volna! Titokban azonban másképp gondolkodtak: Jaj, de szépen táncol a kis kedves! . . .

Másnap nagytakarítás volt Miciéknél. A szorgalmas Annus még a veranda üvegablakait is megmosdatta. (Most először s talán utoljára.) Lázt volt az egész házban. Késő delután vizitelt Ervin. A nagyobbik leány a zongora mellé ültette, mert Ervin valamikor tudott zongorázni. Eljátszott egy Mendelssohn-melódiát, ugylátszott, hogy regen játszott, de azért ügyesebb volt, mint Mici vagy Annus. A két leány összenézett és csak egymást néztek.

STERNBERG

HEGEDÜ

hangja páratlan!

BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 60, saját palota.

Kitünő hangu, szép munka K 30. —
Hangverseny hegedü, mesés

Jóhangu K 60 —

Vonó K 8.—, K 12.—, K 15.—

Bemutatónál a pénz előre beklendő.

A felülízetők névsorát, kiknek áldozatkész-
 netét mondok az alábbiakban közlöm: Özv.
 Kis-Jokay Takács Jenőné 50, Maróthy László,
 Klein Vilmos 38—38, Szőgyény-Marich Ferenc-
 né grófné, Petrovits József 30—30, Bárdossy
 Zoltán, Heimler Kálmán, Deutsch Mór, Gayzer
 Gyuláné, Jóó Ferenc, Bíró István, Bayer Géza,
 Lazár Ferenc, Jóó István, dr. Porkolab Mihály
 20—20, Somogyi Aladár 13, Karath József,
 Simon József, dr. Pleinits Ferenc, dr. Hett-
 hessy Elek 12—12, Baán János, Kolossa
 Ferenc, dr. Király János, Berzsenyi, Dezső,
 Rákosi Jenő, Steiner Manó, Nagy Dénes,
 Deutsch Gyula, Wittmann Andor, Marton
 Ignác, Póczik Ferenc, Weiler Sándor, Güns-
 berger Miska, Leitner Imre, Tompa László,
 Kohn Károly, Weiler Gáspár, dr. Kóhar Flóris,
 Vadócz Jenő, Tamosics József, Jóó Sandor,
 Sente Jenő 40—40, Takách Márton, Pethő
 Lajos, Wallenstein Károly 8—8, Záborszky
 Sándor, Loránth Katinka, Nagy Andras, Pollák
 Samu, Berecz Lajos, Ráffel Pál, Dráveczky
 Árpád 6—6, dr. Szarka Valér, Bruszik Lajos,
 Remport Elek, Szabó-né, Fischer Emil, Novák
 Ferenc, Ernszt József-né, Dingkrege Nándor,
 Spitzer Adolf (Adorján) 5—5, Zithareczky
 Márton, Remete Dénes, dr. Scheiber Zsigmond,
 Dániel Géza, Bures Richard, Balassa Jenőné,
 Nagy Sandor, Fejyes Lászlóné, Telek László,
 Feiner Mariska, Egerszeghy József, Zechmeister
 Viktor, Szórády Dénes, Altstadter Jozsefné,
 Löwinger Ignác 4—4, Benyó Ferenc, Nagy
 József, Kárász Gyula, Schebella Olga, Deim
 Károly 3—3, Dobos Gyula, Barabás Károly,
 Kreiner Mariska, Scheidl József, Horvát Miska,
 Brandl Fülöp, Csoknyay János, Szabó László,
 N. N., Farkas Blanka, Szabó Jakab, Gál Fer-
 enc, Gönye Ferenc, Szakál János, Pincz
 Ferenc, Friedmann Salamon 2—2 korona.

Adomány a rokkantaknak. E.
 megnevezni nem akaró társaság 14 koronát
 adott át szerkesztőségünkben a czeildömölki
 járási rokkant-alap javára. Ezen összeget
 rendeltetési helyére juttattuk.

Vasutas Szövetség czeildömölki kerü-
 letének elnöksége f. évi szeptember hó 15-én
 (vasárnap) délután fel 3 órakor saját helyi-
 ségében az alapszabály 28 §-a szerint rendes
 évi közgyűlést fogja megtartani, melyre a
 t. választmányt és tagtársakat ezenel meg-
 hívja s felkéri az összes vasutas kartársakat,
 hogy mentől nagyobb számban megjeleni
 szíveskedjenek. Targysorozat: 1. Elnöki meg-
 nyitó. 2. Titkárak, pénztárnokak, könyv-
 tárnokak évi jelentése. 3. Megtűresedett vá-
 lasztmányi helyek betöltése. 4. Időutványok.
 Kéretnek a választmányi tag urak, hogy az
 alapszabály 28. és 29 § a értelmében oktet-
 lenül jelenjenek meg. *Elnökség.*

Iparosinasok iskolabjárata. A kul-
 tuszminiszter rendeletet adott ki, mely szerint
 az iparos-inasiskolákban is megkezdendő az
 új tanév szeptember hó második felében.
 Érdekes része a rendeletnek, hogy arra való
 hivatkozással, hogy a háború alatt az isko-
 labjárás kötelezettsége alól fölmentett inasok
 száma sok volt és így a tömeges fölmentést
 okolja az inasok általános szellemi és erkölcsi
 züllesztése, az új tanév alatt a fölmentéseket
 egyáltalán nem engedélyezi.

Adomány a czeildömölki járási rokkantak
 alapjára. Dr. Scheiber Zsigmond ügyvéd ur.
 tiz korona taudiját a járási rokkantak
 segély alapja javára volt szíves ajándékozni.
 Ugyanezen célra Hoffmann József
 Kemenesmihályfai vendéglős ur a vendéglőjében
 f. évi aug. 18-án tartott mulatság tiszta
 jövedelméből 129 koronát adott át. Ezen
 adományokért halás köszönetét

járás-rokkantak nevében a
 Nevelő bizottság elnöke és pénztárosa.

Műkedvelő Nagysimonyiban. Vasárnap
 este Nagysimonyiban a háboruból elesett
 tanúk özvegyei és árva, valamint Nagysim-
 onyi község elesett hősei emlékosztóra ja-
 vára egy anyagiilag, mint erkölcsileg kitűnően
 sikerült műkedvelői előadás volt. Színpadon
 A gyimesi vadvirág; ugy egyenként, mint ös-
 zsesen kitűnően alakítottak a szereplők és a
 megjelenteknek valóban kellemes estét szer-
 tek. Az előadás után táncmulatság volt, amely
 nem virradatig, de késő reggelig tartott.

Újabb szabadság a gazdáknak. Szar-
 may honvédelmi miniszter elrendelte, hogy
 azon gazdáknak, akiknek mezőgazdasági sza-
 badsága lejárt a főségiorgánok újabb 10 het-
 meghosszabbítást adhat. Ugyanevvel adhat
 azoknak a gazdáknak is, akik most első ízben
 kérik szabadságot.

A nyomdai munkások újabb béremelése.
 A Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos
 Szövetsége és a magyarországi nyomdai mun-
 kasok szakszervezete legutóbb elhatározta a
 nyomdai munkások heitbéremek folytatolaga-
 pótlék alakjában való felemelését. Az érvény-
 ben levő, a háborús bérfizetést szabályozó
 megállapodás kimondja, hogy amennyiben
 az élelmiszer és egyéb közérdeklődésű
 cikkek terén drágulás mutatkozik, automati-
 kusan életbe lép a drágulás mervénye.
 megfelelőleg a munkásság jövedelmének
 megfelelő hátralékos emelkedése. A már eddig
 élvezett háborús pótlékon felül a legutóbbi
 drágulások folytán további negyven százalé-
 béremelést kapnak a nyomdai munkások
 augusztus 19-étől, ami természetesen újabb
 nyújtás terhet jelent az ország nyomdaiparának.
 Tekintettel ezen jelentékeny béremelésre
 továbbá arra, hogy úgy a papír, mint a

jaj, de szép! . . . Ilyenkor persze a nem
 szép is szép. Annus mindjárt megintváltta
 a német leckét lefordítani. És az arany-
 szinóros tiszt mindennapos lett-Miciéknél,
 — németet fordított és zongorát simmet. Ervin
 nagyon tapintatos volt a két leánnyal szem-
 ben. Tulajdonoson tartózkodó. Egyiknek se
 udvarolt annyira, hogy udvarlásnak lehetett
 volna mondani. Ez fájt Micinek is, Annusnak
 is legjobban. Legalább kellene színt,
 egyikhez volna kedvesebb, hogy tudják
 melyikük lesz az a bizonyos Ő.

A két lányban a titkolt érzések lobog-
 tak, mint égő szobában a lángok, melyek
 nem bírnak kicsapni se ajton, se ablakon.
 Mici a mérsékelt szerelmes volt, Annus a
 heves hamar lángoló és hamar hamvadó.
 Mindkettő titkolta egymás előtt érzelmeit.
 Pedig hány éjszakát keresztül virrasztottak
 almatlanul! Mici oda képzelte magát egy
 pályaudvarra néző emeleti ablakba, amint
 nézi a jövő-menő vonatokat, azután bajosan
 bolingot, amikor mint állomásfőnöknek kalapot
 emel és hajlong minden halandó. Mert egy állomás-
 főnökkel szemben így szokás. — Annu-

másképp képzelte. Ha meglesz az esküvő,
 ráparancsol, hagyja ott a vasutat, ahol csak
 koptalni kell. Bevonul, tiszt lesz: százados,
 ezredes, talán még: milliómos is. Amikor
 ilyen gondolatoktól csiklandozva feszkelődtek
 álmatlanul, nem egyszer kérdezte a Mici a
 hűgától:

— Alszol-e már, Annus?

— De még mennyire! Akár csak te!

A következő napon Ervin könyvet vitt
 a leányoknak olvasni. A vidám másfél óra
 után, mi-hor bucsuzott, még se ő, se a két
 nővér nem gondolta, hogy utójára írta a német
 leckét és utójára stimmelte fel az öreg zongorát.

— A viszontlátásra holnap!

Mici és Annus kíváncsian szaladtak
 vissza a szobába és egyszerre kaptak a könyv
 után.

— Jaj, de jó könyv lehet! — kiáltottak
 egyszerre, midőn hirtelen kiragadtak egyes
 részleteket.

Egyzerre egy levél hull ki a könyvből.
 Ezután is egyszerre kaptak.

— Add ide nekem azul!

— Nekem, nekem! Vigyázz! — Elszakad!

És már el is szakadt. A két leány gyö-
 zelmesen szalad az ablakhoz a maga papí-
 darabjával. Annus halvány lett, Mici sar-
 No, erre nem számítottak. Nem szóltak sen-
 kinek sem, csak közeledtek egymáshoz és össze-
 illesztették az eltépt papírdarabokat, melyek
 a következő alakban, az alábbiak voltak
 olvashatók:

MESZLÉNYI OLGA		P. ERVIN	
GYŐR		SOPRON	
1918. május 10.			

Még abban az órában visszatapta Ervin
 a könyvet, az eltépt eljegyzési kártyát és
 együtt, alajegyezve egy nem valami szívesen
 írt szót: »Gratulálunk!« . . .

Hogy ezután mi történt, nem tudom.
 Egy korai villamos ugyanis hangos csön-
 téssel száguldott el az ablakom előtt, melyek
 zajára fölebredtem, pedig szerettem volna
 továbbszólni az alumofoniat Mici és Annus
 boldogságáról, akik közül az egyik — szobá-
 szerződésünk értelmében — a háború be-
 jezésének napján — a feleségem lesz . . .

MODIANO
CLUBSPECIALITÉ

CIGARETTAPAPIR ÉS HUVELY
FELÜLMULHATATLAN

VIGYÁZZUNK A VÉDELMEZŐ!



O. B. M.

többi nyersanyag beszerzése még mindig nagy nehézségekbe ütközik és beszerzésük még mindig emelkedik, a nyomdaképtelenek lesznek termékeik árát az előállítási költségeknek megfelelően feleltetni.

A nyolcadik hadikölcsön hasznosítása még ugyan nem történt meg, de a bejelentésekből megállapítható, hogy a nyolcadik magyar hadikölcsön 3 860 millió (közel 4 milliárd) korona jegyzést eredményezett. Tekintve a tekintendőkét: elég szép eredmény!

Idők jele. Arad városának kis eulyása is van, akinek észbe jutott, hogy szolgáltatást fölmondja, mert kevés a fizetése. A városi tanács, hogy ki-pulyasat megtarthassa, fizetését heti 400 koronára emelte föl.

Nyolc napos mulatság ingyen. A »Vagohid« című satirikus hetilap feléves fennállása óta paratlan népszerűsége tett azért. Eddig megjelent huszonöt számat közel félezer cikk teszi káprázatosá. Ennyi guny, gyilkos satira, hársány kacajokat fakasztó humor még nem volt hetilapban felhalmozva. Nyolc napig tartó mulatságnak félér meg a »Vagohid« el-6 huszonöt számának átolvasása. Aki egy évre harminc koronáért előfizet, az első 25. számot kivételesen ingyen kapja. A »Vagohid« kiadóhivatala: Budapest VIII., Rókk Szilárd utca 16.

Mennyi csomag vészelt el a Máv. vonalon? A hivatalos statisztika szerint az elmúlt esztendőben 14 000 pályaszt lejtak el a vasuti vonalakon és nagyrészen Budapest pályaudvaron. A főjelentéseknek csak 25 százalékát tudták kedvezően elintézni.

BUTOROZOTT

SZOBÁT KERES

államvasuti díjnak.

Címe megtudható szerkesztőségünkben.

Kemenesaljai Takarékpénztár

R. T. Czeldömölk.

Részvénytőke és tartatek: 500.000 kor.
Betétek: 3.500.000 korona.

Betéteket elfogad betéti könyvekké, foly. zantakra, és heti korona egyleti könyvekké.

Előleget ad értékpapírokra, vidéki pénzintézetek részvényeire, arany- és züst tárgyakra.
Losszmitol üzleti és magán váltókat.
Jelzálog kölcsönöket folyósít földbirtok- és hazákra.

Értékpapírok, sorsjegyek és idegen pénzek vételét és eladását eszközöli.
Beváll szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat.

Esztendőre átvesz váltókat, utalványokat és ceczeket.

Órzésre és kezelésre elfogad értékeket. A takarékpénztári és banküzlet körébe tartozó minden megbízást elfogad.

fényképészet

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy fényképészeti műtermemet modernni berendezve Czeldömölkön (Schütz asztalos házában Kossuth- és Erzsébet-utca sarkán) megnyitottam.

Különlegesség:

gyermekfelvételekben.

Készíték legsikerültebb fénykép-felvételeket, ugyszinte

nagyításokat

bármily régi kis kép után is.

Szíves pártfogást kér

HALMOS MIKLÓS fényképész.

Gyermektelen

2-3 szobás lakást

keres Czeldömölkön. Minden elfogadható bért meghízet.

Ajánlatokat a szerkesztőségbe kér.

A kemenesmagasi körjegyzőségénél egy

IRODAI

teendőkbén jártas fiatal ember irodai munkákra azonnal felvétetik.

Jelentkezni lehet a kemenesmagasi jegyzői hivatalban.

Egy csinosan butorozott SZOBA

lehetőleg közel az állomáshoz bérletbe kerestelik.

Cím megtudható lapunk kiadóhivatalában.

KEMENESALJAI KOZG. HITELBANK

Részvénytársaság, Czeldömölk.

Értesítés!

Van szerencsénk t. ügyfeleink és a nagyközönség tudomására hozni, hogy

gabonaszükséglet

fedezésére szolgáló kölcsönöket

igen előnyös feltételek mellett folyósítunk.

Intézetünk az Első Magyar Általános Biztosító Társaság főügynöksége lévén, szíves figyelmébe ajánljuk t. üzfeleinknek, hogy az építkezési anyagok, termények stb. értékeinek lényeges emelkedése folytán a megfelelő értékűtöbbet utánbiztosításáról saját érdekében gondoskodni sziveskedjenek, nehogy annak elmulasztásával tüzkár esetén nagyobb veszteség álljon elő. Természetesen új biztosításokat is felvesszünk.

Egyuttal közöljük, hogy intézetünk, mint a magyar királyi osztálysorsjáték főelárusítója, a jelenlegi sorsjátékokra is osztálysorsjegyeket árusít el eredeti feltételek mellett.

Egyéb bankszerű ügyekben is szívesen állunk b. rendelkezésre.

Teljes tisztelettel

Kemenesaljai Közg. Hitelbank Részvénytársaság.

OSZTÁLYSORSJEGYEK

KAPHATÓK: a Kemenesaljai Közgazdasági Hitelbank Részvénytársaságnál. (Czeldömölk.)